



# 相聚“青岛华尔街”大咖共话新机遇

2022年青岛股权投资论坛举行 聚焦“专精特新”中小企业发展

7月29日,以“专精特新 新兴成长”为主题的2022年青岛股权投资论坛在青岛市北区新金融产业园举行。据了解,本次股权投资专题论坛,邀请国内顶级股权投资人和行业资深专家,相聚在被誉为“青岛华尔街”的百年老街,共话股权投资新机遇,旨在聚焦当前股权投资形势与政策,为实现资本市场资源配置优化、推动企业创新和产业高质量发展注入更多活力。

## 站上风口寻求新合作

本次论坛由中信证券、融汇集团联合主办,青岛新金融产业园承办,由中信数字创新、青岛蓝海股权、国铸资本协办。中信证券(山东)公司副总经理、青岛蓝海股权交易中心董事长蒲晓煜作为主办方发表致辞。

青岛融汇财富投资控股集团有限公司党委书记、

董事长白雪梅在致辞中表示,股权投资是资本市场的重要组成部分,高质量发展股权投资市场正是经济转型的重要依托,随着北交所的开市以及各项支持“专精特新”企业发展的政策落地,市场更加注重技术创新,这正与新金融产业园的创新涅槃完美契合。站在这个风口,青岛实施了创投风投十条2.0版本等系列激励措施,展现建设全球创投风投中心、增强创新策源能力的决心。

## 助力企业与时代同频共振

在随后的主题演讲环节,中信证券首席经济学家诸建芳博士对2022年下半年宏观经济进行展望。据诸建芳分析,目前全国疫情防控进入新常态,二季度是全年经济增速低点,6月份经济运行已呈现恢复势头。下半年中央“稳增长”态度坚决,政策节奏力度强

于以往,各地、各部门迅速落实“稳增长”部署,开大政策工具箱。预计三四季度经济增速将重回强势,全年仍有希望实现相对合理的增速水平。

如何支持“专精特新”中小企业发展?中国国际经济交流中心副研究员王成仁建议,要拓宽企业直接融资渠道,充实研发资金,健全多层次资本市场,在区域股权交易市场开设“专精特新板”,对于“专精特新”中小企业在科创板、创业板、新三板等申请上市的,探索开通“绿色通道”。

论坛还特别设置互动环节,包括圆桌论坛、股权投资配套服务论坛、专精特新类企业项目路演展示和先进制造新兴企业项目路演展示。行业大咖就“PE投资形势与投资实践”等话题进行交流,分享新变革时代专精特新企业的破局之路,助力企业把握时代脉搏,抓住新时代发展机遇。观海新闻/青岛晚报记者 于波 实习生 许伊婷 薛筱蕙

今夏强降雨多发考验河流治理,巡河2721次,清淤3万多立方米……

# 李沧守护3大河系 17条河流



## 城市更新建设 让生活更美好

今年夏季强降雨天气较多,如何守护美丽的河道,不断提升城市的生态品质,考验着拥有3大河系、共计17条河流的李沧区。记者从李沧区城市建设管理局了解到,经过各部门的努力,今年上半年李沧区水环境保护工作成果卓著:累计清淤超3万立方米,清割杂草11.6万平方米,完成巡河2721次,维修游步路道板和木栈道800平方米,修复河道栏杆300米,使辖区水域的景色景观、泄洪能力、安全水平全面提升提质增效。

## 出动300多人次,驻守李沧防汛重点位置

山东半岛地区今年雨水丰沛,尤其是进入7月以来,青岛全域普降大雨,给河道防汛工作带来较大压力。李沧市政河道公司先后出动工作人员300多人次、各类专业车辆30多台次,携带各类防汛物资驻守在水流湍急、易发生安全事故的重点位置,为市民的生命财产安全保驾护航。“汛期以来,我们共计清理河道冲积垃圾6200余立方米,维修座椅、栏杆、木栈道等设施400余处,保障了河道环境的卫生和各项设施的安全运行。”李沧市政河道公司相关负责人表示。

## 上下游一起治理,累计清淤超3万立方米

强降雨天气频发,不少市民和社区向李沧区城市建设管理局反映老旧楼院污水冒溢。李沧区城市建设管理局累计普查150多公里的管线,目前已排查40多公里的专用排水管网,并对堵塞的管道进行疏通,翻建500



施工人员在景观河中清淤。

多米的污水管线,解决部分区域污水堵塞冒溢问题。

今年上半年,李沧市政河道公司还对卧龙湖、大村河上游、楼山暗渠、四流路暗渠、观崂路暗渠等多个水域、暗渠进行集中清理整治,还翻新改造或新建432米的污水管线,处理京口路、顺河路等6处积水点,并疏通雨污水管线超过60次。

## 半年巡河2721次,守护3大河系 17条河流

李沧区共有李村河、楼山河、板桥坊河3大河系共17条河流。“河流是一座城市的‘血脉’,对河流的治理水准,直接决定着城市的整体品质和市民的幸福指数。”李沧区城市建设管理局工作人员告诉记者,今年上半年,工作人员共完成巡河2721次,针对排查发现的河道偶发污水问题,联合相关街道、综合执法中队进行联动执法50余次,有效遏制工业废水、建筑废水、餐饮网点污水、生活污水的私接乱排问题,有效保护河道的生态环境,杜绝河道污染事件的发生。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 王彬

# 警花进车厢 互动教安全



警花进车厢互动教安全。

本报7月29日讯 29日上午,在武昌路停车场内,由青岛市交警支队、青岛城运控股集团联合开展的“万名公交驾驶员争做‘创城模范’暨6路‘创城先锋’示范

线授牌仪式”正式启动。现场,6路被授予“创城先锋”示范线,6路线DD1690号车被打造成“文明交通主题宣传车”,驾驶员代表还现场表演“文明服务九手势”“暖行故事汇”等节目,警花走进车厢与乘客开展交通安全知识有奖互动问答,营造人人争做“创城模范”、线路争做“创城先锋示范线”的浓厚氛围。

现场,山东省女职工建功立业标兵、6路驾驶员郑婷婷还带领班组成员现场展示车厢文明服务九手势,这九个文明手语已在万名驾驶员中推广使用。“我们将助力我市创建全国文明典范城市,打造优良道路交通环境,持续提升城市形象和城市品质。”市交警支队党委书记、支队长李世明表示,城运控股集团作为市直国有大型企业,持续聚焦市民出行环境改善、聚焦文明交通素养培塑、聚焦高品质服务提升、聚焦长效化机制建设,逐步形成人人争做“创城模范”的良好氛围。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## “孤儿助学工程”开始纳新 每人每学年1万元

本报7月29日讯 为确保青岛市孤儿、事实无人抚养儿童等困难儿童群体顺利就学,青岛市民政局近日下发《关于做好2022年度“福彩圆梦·孤儿助学工程”暨“事实无人抚养儿童助学工程”项目工作的通知》(以下简称通知)。《通知》要求镇街、村居通过儿童主任走访随访,积极帮助辖区内符合条件的孤儿和事实无人抚养儿童到所在镇、街道民政部门申请办理,同时进一步规范2022年“福彩圆梦·孤儿助学工程”和“事实无人抚养儿童助学工程”项目。

据了解,孤儿助学工程资助对象范围是已被认定为孤儿身份、年满18周岁后在普通全日制本科院校、普通全日制专科学校、高等职业学校等高等院校及中等职业学校就读的中专、大专、本科学生和硕士研究生。孤儿助学工程资助标准为每人每学年1万元,资助时限为孤儿入学就读期间。事实无人抚养儿童是由青岛市慈善总会资金支持,拓展孤儿助学范围,其条件和标准与孤儿助学相同。

助学金通过社会化方式,按月或季度将助学金发放到学生本人银行卡。入学时已年满18周岁的,助学金从入学当月开始发放;入学时未满18周岁的,助学金从入学后年满18周岁的当月开始发放。孤儿和事实无人抚养儿童在校就读期间受到取消学籍、退学、开除学籍处分的,取消享受助学金资格。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 实习生 赵彬涵 通讯员 季芳)

## 新发现:绿背姬鹟栖息崂山 山东省再添繁殖鸟新纪录



绿背姬鹟

本报7月29日讯 继确认白腹蓝鹟为山东省鸟类繁殖新纪录之后,青岛市生态环境局组织开展的崂山生物多样性保护优先区域生物多样性调查项目(一期)再添新发现,确认绿背姬鹟为山东省繁殖鸟新纪录。

根据野外现场观察,在崂山不同位置记录到多只绿背姬鹟,并且有两只同时出现,且观察到频繁的育雏行为,可以确定绿背姬鹟在崂山繁殖。此前已知仅在中国中北部繁殖,在河北、北京、陕西、山西等地有繁殖记录,近些年河南也出现繁殖。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)